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Beeldschermgebruik kinderen  -  Bijziendheid

Op 30 september lazen we in de krant dat meer en meer kinderen bijziend worden en dat 
op steeds jongere leeftijd. Vroeger was dat rond 11 jaar, nu soms al op 4 jaar. Corona 
heeft dit volgens optometrist Bruninx versneld. Kinderen hebben tijdens de coronaperiode 
meer achter het scherm gezeten.

Kinderen die bijziend zijn, kunnen alles goed van dichtbij zien maar niet van veraf waardoor 
ze dus een bril moeten dragen en dat vaak met een hoge sterkte. Uit gegevens van het 
Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering (RIZIV) blijkt dat tussen 2015 en 
2021 de uitgaven van het ziekenfonds in de groep tot en met 18 jaar met liefst 22 procent 
zijn gestegen, en met 27 procent bij de 8- tot 18-jarigen. Een goede visuele hygiëne is dus 
echt wel belangrijk maar door veel achter het scherm te zitten, staan onze oogspieren 
continu onder druk.

Volgens Bruninx moeten kinderen ook alert gemaakt worden voor een gezonde levensstijl 
achter het scherm: kinderen en jongeren zouden dagelijks twee uur buiten moeten zijn, in 
plaats van aan een scherm gekluisterd. Veel naar schermpjes kijken, zorgt voor een 
ovalere oogbol, wat bijziendheid veroorzaakt, en dat is onomkeerbaar. Van 8 tot 15 oktober 
kan iedereen bij opticiens en optometristen terecht voor een vrijblijvende oogmeting.

1. Op welke manier wordt in het onderwijs een beleid opgezet rond het 
beeldschermgebruik bij jongeren?

2. Wordt bij het medisch onderzoek, uitgevoerd door het centrum voor 
leerlingenbegeleiding (CLB), extra rekening gehouden met die tendens en wordt daar 
extra de aandacht op gevestigd?

3. Welke sensibiliseringscampagnes worden vandaag door het beleidsdomein Media 
gevoerd om kinderen, jongeren en ouders daar alert op te maken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (26), Benjamin Dalle (4)



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 4 van 4 oktober 2022
van MAAIKE DE RUDDER

Een gecoördineerd antwoord zal opgeladen worden door Ben Weyts, Viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en 
Vlaamse Rand.


